● 宜蘭監獄教化科108年7月份

日期	工作摘要
7月11~12日	108 年度收容人桌球比賽
7月17日	性侵維持處遇課程-出監後社會資源服務暨更生保護會服務項目認識
7月18日	酒癮醫療衛教暨諮詢講座
7月22、24日	性侵害防制宣導講座
7月22日	戒酒生命講座
7月24日	家庭關係修復家庭支持日
7月25日	108 年度收容人親職教育家庭支持日
7月30日	中醫酒癮戒治暨與養生保健之道
7月31日	家庭暴力防制宣導講座

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(一) 活動名稱 108 年度收容人桌球比賽 日期 7月 10~11 日 本監 11、12 日於小禮堂舉辦全監「收容人桌球比賽」活動,總計 85 名男、女收容人參加。在緊張的比賽氛圍中,競爭十分激烈;然而整體比賽進行卻十分的井然有序,最後在愉快和諧的氣氛中圓滿完成。



男監收容人比賽現場實況



女監收容人比賽現場實況



男監收容人單打比賽冠軍



女監收容人單打比賽前三名

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(二) 活動名稱 性侵維持處遇課程-出監後社會資源服務暨更生保護會服務項目認識 7月17日 本監於7/17邀請親愛社工師事務所長何立博社工師及更保主任、專員蒞監簡介出監後政府社會資源種類、服務對象、服務內容與更保對於更生人的各項服務項目與申請方式。本次講座共有200名收容人参加。



更生保護會林淑美主任



更生保護會何立博社工師



處遇課程現場實況



處遇課程現場實況

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(三)

活動名稱 酒癮醫療衛教暨諮詢講座

日期

7月18日

活動內容

本監於今日,邀請莊宗運醫師於 4 工場,宣導酒癮醫療衛教講座,提供在酒癮問題的醫療研究及相關影響給大,並在課後請同學寫下心得回饋單,本次系列講座參加人數有135人,將提供錄影光碟給各教區播放宣導。



莊宗運醫師宣導實況



宣導現場實況



宣導現場實況



宣導現場實況

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(四) 活動名稱 性侵害防制宣導講座 日期 7月22、24日 本監於7/22、24邀請財團法人宜蘭縣私立蘭馨婦幼中心執行長黃淑玲蒞監宣講,課堂中講師用最貼近同學的語言談及妨害性自主、多元性別、性別角色、人權等議題,將生活中有可能且不自覺侵犯他人的行為與同學們討論,讓每個人都可以了解尊重他人的重要,並注意人我界線,避免有觸法之虞。



黄淑玲執行長宣導實況



宣導現場實況



宣導現場實況



宣導現場實況

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(五) 活動名稱 戒酒生命講座 日期 7月22日 本監於7/22邀請黃盈芳社工師於小禮堂宣導戒酒生命講座 講座,課堂中將最新的法令規定帶給同學們,並在課後請同學寫下心得回饋單,本次系列講座參加人數有 120 人,將提供錄影光碟給各教區播放宣導。



黄盈芳社工師



講師宣導實況



講師宣導實況



講師宣導實況

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(六) 活動名稱 家庭關係修復團體家庭支持日活動 7月24日 本日於小禮堂由專區辦理「家庭關係修復家支日」活動,由本監社工師陳星慈帶領參與2個月家庭關係修復課程的同學,邀請其家屬入監進行家庭支持日活動,透過輕鬆的同學,邀請其家屬入監進行家庭支持日活動,透過輕鬆的同學,邀請其家屬計數級數,然後進入植物手做,讓同學與家屬體驗不一樣的親子互動關係,增進良好的正向經驗,有助於日後家庭關係維繫。



黄典獄長致詞



教化科張科長致詞



家支日現場實況



家支日現場實況

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(七)	
活動名稱	108年度收容人親子職能教育家庭支持日活動
日期	7月25日
活動內容	本監於 7/25 上、下午各辦理一場親職教育家庭支持日,共計有 33 位收容人及 105 位親屬參與。本次活動由黃盈芳社工師偕先生和兒子全家福做最好的良好家庭關係示範,透過親子律動讓彼此熟悉,藉由親子問答及遊戲互動,讓久未見面的親子互相分享及溝通,活動現場充滿溫馨又感人的畫面。



男監收容人現場實況



男監收容人現場實況



男監收容人現場實況



女監收容人現場實況

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(八) 活動名稱 中醫酒癮戒治暨與養生保健之道 日期 7月30日 7/30 特邀六福中醫診所吳定曄中醫師,於13 工宣導中醫對於藥酒癮的戒治的有效治療的影響,並教導收容人養身保健也有四季之分,需依照季節調整保健方法。



中醫師宣導實況



中醫師宣導實況



中醫師宣導實況



中醫師宣導實況

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(九)

活動名稱

家庭暴力防制宣導講座

日期

7月31日

活動內容

本監於 7/31 邀請宜蘭縣家庭暴力社區處遇講師朱玉萍社工師蒞監宣講,課堂中講師使用多部與家庭暴力相關的影片引起同學上課的興趣,並以實際的案例讓同學更能明確的了解家庭暴力可能發生的面向,將暴力循環的概念帶給同學,同時將目睹家庭暴力兒童可能的傷害呈現,希望同學們未來都能建立一個健康又安全的家庭關係及親密關係。



講師朱玉萍社工師宣導實況



社工師宣導實況



社工師宣導實況



社工師宣導實況